
Les espaces de faible densité en france

Etape 1 : Je me repère sur une carte

1- Toutes les régions sont concernées. Une diagonale des faibles densités, renvoyant
à la « diagonale du vide » allant des Ardennes aux Pyrénées. Dans sa partie centrale
et septentrionale, le dépeuplement menace encore. 

2-  Ces  espaces  connaissent  des  dynamiques  très  différentes,  on  peut  mettre  en
évidence une typologie  de ces espaces : 
– grandes régions d’agriculture productiviste 
– principales régions touristiques de montagne 
– exemples de tourisme vert actif 
– espaces menacés de dépeuplement (des atouts ne favorisant pas spécialement le
peuplement, des dynamiques très spécifiques ou insuffisantes. Ce peuvent être des
régions  qui  attirent  des  touristes  mais  sans  que  cela  ne  favorise  l’installation  de
néoruraux ou le maintien des habitants).

3- Les atouts des espaces de faible densité sont : les  grands sites naturels Gorges du
Tarn,  du  Verdon),  les  montagnes  permettant  les  sports  d’hiver  mais  aussi  toutes
activités récréatives et/ou sportives estivales, la place laissée à la nature, favorable au
calme,  au  ressourcement  (tourisme  vert),  ainsi  que  l’environnement  préservé  (les
parcs  naturels  régionaux  et  nationaux…  et  la  forêt  équatoriale  amazonienne  en
Guyane). 

4-Les Landes avec son parc naturel permet le tourisme vert

Etape 2 : J'identifie des paysages

La photographie 1 est un espace menacé de dépeuplement, en Corse du Sud. 
La photographie 2 est en Champagne, grande région d’agriculture productiviste. 
La photographie 3 est celle d’un village du Gers, dans le Sud-Ouest, qui peut valoriser
ses atouts paysagers et patrimoniaux par le tourisme vert. 
La photographie 4 correspond à des montagnes (Mont d’Or dans le Jura, 1 463 m
d’altitude) favorable au tourisme. 



Etape 3 : Je réalise un croquis représentatif


